

Сталинский ПУТЬ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

№ 20 (373)

24

АПРЕЛЯ

1938 г.

Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил на основании статьи 25 Конституции РСФСР и статей 23 и 24 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ образовать 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

По Новосибирской области образованы следующие избирательные округа:

Новосибирский—Дзержинский избирательный округ номер 361 (центр — Дзержинский райсовет города Новосибирска).

Дзержинский район города Новосибирска.

Новосибирский—Кагановичский избирательный округ номер 362 (центр—Кагановичский райсовет города Новосибирска).

Районы: Кагановичский и Эйховский города Новосибирска.

Новосибирский—Октябрьский избирательный округ номер 363 (центр—Октябрьский райсовет города Новосибирска).

Районы: Октябрьский и Кировский города Новосибирска с пригородами.

Новосибирский—Искитимский избирательный округ номер 364 (центр — город Новосибирск).

Районы: Искитимский, Ирменский, Ордынский и Мошковский.

Новосибирский — Болотнинский избирательный округ номер 365 (центр—город Новосибирск).

Районы: Болотнинский, Ояшинский, Пихтовский и Колыванский.

Чулымский избирательный округ номер 366 (центр — Р. П. Чулым).

Районы: Чулымский, Каргатский, Коченевский.

Черепановский избирательный округ 367 (центр—город Черепаново).

Районы: Черепановский, Маслянинский и Сузунский. Тогучинский избирательный округ номер 368 (центр — Р. П. Тогучин).

Районы: Тогучинский, Легостаевский и Титовский.

Томский городской избирательный округ номер 369 (центр—город Томск).

Город Томск.

Томский сельский избирательный округ номер 370 (центр — город Томск).

Районы: Шегарский, Кожениковский и пригороды города Томска.

О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

На основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов и ст. 63 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет РСФСР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет:

1. Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на 26 июня 1938 года.

2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР с 26 апреля 1938 года.

3. Перенести выходной день с 24 июня на 26 июня.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль.

20 апреля 1938 г.

Томский—Кривошеинский избирательный округ номер 371 (центр—город Томск).

Районы: Кривошеинский, Бакчарский и Асиновский.

Тайгинский избирательный округ номер 372 (центр—город Тайга).

Районы: Тайгинский, Туганский и Юргинский.

Колпашевский избирательный округ номер 373 (центр — Р. П. Колпашев).

Рабочий поселок Колпашев и районы: Колпашевский, Парабельский, Каргасокский, Тымский, Александровский и Чаинский.

Мариинский избирательный округ номер 374 (центр—город Мариинск).

Районы: Мариинский, Чебулинский и Зырянский.

Тяжинский избирательный округ номер 375 (центр — станция Тяжин).

Районы: Тяжинский, Тегульдетский и Тисульский.

Анжеро-Судженский избирательный округ номер 376 (центр—город Анжеро-Судженск).

Город Анжеро-Судженск с пригородами и Изморский район.

Кемеровский городской избирательный округ номер 377 (центр—город Кемерово).

Город Кемерово. Кемеровский сельский избирательный округ номер 378 (центр—город Кемерово).

Районы: Топкинский, Барзасский, Крапивинский и пригороды города Кемерово.

Левинск — Кузнецкий избирательный округ номер 379 (центр—город Ленинск

—Кузнецкий).

Город Ленинск—Кузнецкий с пригородами и рабочий поселок Гурьевск.

Беловский избирательный округ номер 380 (центр — Р. П. Белово).

Город Киселевск с пригородами и районы: Беловский и Гурьевский (без рабочего поселка Гурьевск).

Сталинский городской избирательный округ номер 381 (центр — город Сталинск).

Город Сталинск (без пригородов и рабочего поселка Осинники).

Прокопьевский избирательный округ номер 382 (центр — город Прокопьевск).

Город Прокопьевск с пригородами и пригороды города Сталинска (без рабочего поселка Осинники).

Горно-Шорский избирательный округ номер 383 (центр—С. Кузедеево).

Горно-Шорский район и рабочий поселок Осинники.

Татарский избирательный округ номер 384 (центр — город Татарск).

Районы: Татарский, Купинский и Чистоозерный.

Венгеровский избирательный округ номер 385 (центр — С. Венгерово).

Районы: Венгеровский, Чановский, Кыштовский и Усть-Таркский.

Куйбышевский избирательный округ номер 386 (центр—город Куйбышев).

Районы: Куйбышевский, Северный и Убинский.

Барабинский избирательный округ номер 387 (центр — город Барабинск).

Районы: Барабинский, Звонский и Доволенский.

Об утверждении состава Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

На основании ст. ст. 34 и 35 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановляет утвердить Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной Комиссии Николаева Клавдия Ивановна — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель председателя Центральной Избирательной Комиссии Папанин Иван Дмитриевич — от Профессионального союза работников Северного морского пути.

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии Нафтанов Сергей Васильевич — от Профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Члены Центральной Избирательной Комиссии: Угаров Александр Иванович — от Московской коммунистической организации,

Маленнов Георгий Максимилианович — от Профессионального союза работников политико-просветительных учреждений,

Косарев Александр Васильевич — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Кузнецов Алексей Александрович — от Ленинградской коммунистической организации,

Нинитин Александр Ефимович — от коллектива работников газеты „Правда“,

Билалов Тимирзагит Билалович — от Башкирской коммунистической организации,

Ишмуратова Гайша Халимовна — от профсоюзных организаций Татарской АССР,

Ильин Григорий Маркелович — от рабочих, служащих и инженеров завода „Серп и молот“ г. Москвы,

Иванов Владимир Александрович — от рабочих, служащих и инженеров завода „Электросила“ им. Кирова г. Ленинграда,

Ястребов Сергей Петрович — от рабочих, служащих и инженеров завода „Красное Сормово“ г. Горького,

Чеботарев Андрей Владимирович — от колхозников колхоза „Заря революции“, Глубокинского района, Ростовской области,

Киселева Анна Андреевна — от колхозников колхоза „Буденновец“, Бежецкого района, Калининской области.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль.

20 апреля 1938 г.

Стахановцы — пахаря

Пахаря колхоза „Труд“ (Камышловка) Долгополов Г., Ивлаков С., Лавринов Г. систематически перевыполняют норму вспашки на 140 проц.

Ефимов.

**

В колхозе им. Калинина Кубитетского сельсовета лучший пахарь Кузьмин Семен взял обязательство ежедневно выпашивать 1,5 га.

21 апреля 1938 г. он вспахал 1,9 га., заработав 2,85 трудодня.

Коротенко.

На фронтах в Испании

Восточный фронт

По сообщению испанского министерства обороны, в секторе Трэмп (к северу от Лериды) продолжались атаки мятежников. Агентство Эспань отмечает, что в этом горном районе фашисты, сосредоточившие значительные технические средства, не могут, однако, применять танков и тяжелой артиллерии. Все их попытки продвигаться в этом районе остаются безрезультатными.

В секторе Тортоза республиканские войска укрепились на позициях, расположенных на левом берегу реки Эбро. К югу от Эбро фашисты, поддержанные крупными силами авиации и танков, предприняли атаки между Беникарло и Кати (к западу от Винароз). Эти атаки были республиканцами отражены. Противник смог немного продвинуться лишь в направлении к Тириг (к юго-западу от Сан Матео). Два фашистских танка были разбиты и остальные обращены в бегство.

На других фронтах положение без перемен. Тасс.

О НЕПРАВИЛЬНОМ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и
Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате полной победы колхозного строя и повышения урожайности колхозных полей, значительно возросли как общий доход в колхозах, так и доходы колхозников по трудодням.

В то же время Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают на основании многочисленных фактов, что в колхозах ряда областей, краев и республик денежные доходы распределяются неправильно, в прямом противоречии с политикой правительства и партии и интересами колхозников.

Правления колхозов, при прямом попустительстве со стороны партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик основную долю доходов затрачивают на производство общественных построек в колхозах, на производственные и административные расходы, в следствии чего доля денежных доходов, распределяемых на трудодни колхозников, оказывается заниженной, что часто толкает колхозников на поиски денежных заработков вне колхоза, а сами колхозы нередко страдают от недостатка рабочей силы.

Например: в Татарской АССР по 172 колхозам на трудодни в среднем распределено только 28 процентов доходов; в Горьковской области по 1279 колхозам распределено на трудодни только 33 процента денежных доходов колхозов.

В некоторых областях и республиках (Ростовская, Воронежская и Рязанская области, Казахская ССР и другие) имеются колхозы, в которых денежные доходы в 1937 году совершенно не распределялись по трудодням.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) располагают значительным количеством фактов об аналогичном положении дел и по целому ряду других областей, краев и республик.

Вместо постоянной заботы о повышении трудодня колхозникам и правильном сочетании личных интересов колхозников с общественными интересами в колхозе, правления колхозов увлеклись капитальным строительством, чрезмерными производственными расходами и затратами на административно-хозяйственное управление в колхозах.

Доля отчислений в неделимые фонды, затраты на административно-хозяйственные нужды и расходы на культурные нужды не только не уменьшились, а наоборот значительно превышают установленные уставом сельхозартелей нормы.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы

доносили средства лишь в тех размерах и по тем статьям, которые предусмотрены утвержденной общим собранием колхозников сметой.

На практике же многие правления колхозов, во-первых, сами сметы составляют с завышенными расходами, во-вторых, совершенно не считаются с уже утвержденной сметой, не спрашивая общее собрание колхозников, самовольно передвигают средства из одной статьи в другую и расходуют средства без учета выполнения плана по доходу.

Такие председатели колхозов и правления колхозов забывают, что они не имеют права самостоятельно изменять утвержденную смету без согласия колхозников, производить те или другие затраты, забывают, что они являются людьми — целиком подотчетными общему собранию колхоза. А ревизионные комиссии, как правило, бездействуют или превращаются в подсобный аппарат правления для вынесения формального заключения по отчету к концу года.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы все работы в колхозах выполнялись членами колхоза и лишь в особо исключительных случаях допускался временный наем рабочей силы.

На деле же имеется немало фактов, когда, в результате плохой организации труда, правления колхозов затрачивают значительные средства деньгами и натурой на наем рабочей силы извне, что приводит к разбазариванию колхозных средств, и снижению колхозных доходов.

Вместо того, чтобы заботливо относиться к правильному использованию, хранению и реализации получаемой в колхозе продукции для повышения денежных доходов колхоза, нередко правления некоторых колхозов на протяжении всего года проводится осужденная партией и правительством практика разбазаривания колхозной продукции на выдачу как внутри колхоза, так и вне колхоза по низким ценам или совсем бесплатно.

Хранение продукции поставлено небрежно, что вызывает массовую порчу продуктов, а как общий результат — на трудодни в таких колхозах денежная выдача колхозникам оказывается низкой.

Руководители областных, краевых, республиканских и районных партийных и советских органов вместо того, чтобы пресечь нарушение устава сельскохозяйственной артели и ущемление личных интересов колхозников, по сути дела потакали этой противоклхозной практике.

Партийные и советские работники районов, област-

тей, краев и республик не понимают сами и не разъясняют колхозам того, что значительным ростом доходов в колхозах и укреплением их общественных фондов в виде построек, скота, машин (при обслуживании колхозов машинами МТС), создана уже полная возможность к тому, чтобы сократить отчисления из доходов колхозов в их общественные фонды, на капитальные и производственные затраты и большую часть колхозных денежных доходов распределять на трудодни.

Партийные и советские руководители районов, областей и республик забывают, что такая практика беспечного отношения к задаче повышения трудодня, к фактам разбазаривания и расхищения колхозных средств, объективно есть практика противоклхозная и вредительская.

Наши партийные и советские руководители обязаны помнить, что в ряде мест на искусственное раздувание производственных и капитальных затрат в колхозах и занижение денежных доходов, распределяемых по трудодням, сознательно толкали сидевшие в земельных и других органах враги народа в провокационных целях, чтобы подорвать колхозы.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Осудить практику безличного отношения к трудодню колхозников и разбазариванию колхозных доходов на чрезмерные капитальные, производственные и административно-хозяйственные расходы, как антиколхозную.

Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий на деле решительно покончить с этой практикой.

2. Отменить существующий порядок распределения денежных доходов артели, предусмотренный в уставе сельскохозяйственной артели, установив в ущерб, что артели распределяет между колхозниками на трудодни не менее 60—70 процентов всех денежных доходов артели.

3. Установить, что отчисления на капитальные затраты не могут превышать 10 проц. денежных доходов, причем средства на капитальные затраты в текущем году отчисляются из доходов истекшего года.

4. Установить, что из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц. предусмотренных сметой расходов.

Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов

на урожай и после решения общего собрания колхозников.

В соответствии с этим изменить статью 12 Устава сельскохозяйственной артели и изложить ее в следующем виде:

12. Из получаемых артелью денежных доходов артели:

а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи;

б) распределяет не менее 60—70 проц. денежных доходов артели между членами артели по трудодням;

в) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

г) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух проц. денежных доходов;

д) выделяет средства на культурные нужды, как то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио;

е) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов в предстоящем году на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, на очередной взнос сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, причем отчислением на пополнение неделимых фондов производится в размере не свыше 10 проц. денежных доходов артели.

Все доходные поступления, обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходования средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств в правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано и спросить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц. предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или сберкассе.

Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после их утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета, который рассматривает внесленную смету в присутствии председателя правления и председателя ревизионной комиссии колхоза.

6. Установить, что наем вольнонаемной рабочей силы в колхозе в исключительных случаях, как это предусмотрено Уставом сельскохозяйственной артели, может быть произведен только с согласия общего собрания колхозников.

Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов недопускать злоупотреблений и нарушений пункта 13 Устава сельскохозяйственной артели запрещающего пользоваться наемным трудом из неколхозников, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.

7. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий восстановить работу ревизионных комиссий во всех колхозах с тем, чтобы ревизионные комиссии проводили свою ревизионную работу на протяжении всего года, как этого требует устав, а не ограничивались дачей формального заключения по отчету правления только в конце года.

8. Установить, что отделения государственного и сельскохозяйственного банков выдают колхозам кредиты лишь в том случае, когда имеется на это решение общего собрания колхозников.

9. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, областные, краевые исполкомы и совнаркомы республик, а так же прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение Устава сельскохозяйственной артели и интересов колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помощь врагам народа.

Председатель Совета Народных комиссаров Союза ССР.

В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

19 апреля 1938 г.

Врид. редакт. Д. Е. Кобелев